

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Тозаевой Фарзоны Бехзодовны** «Лексико-семантическое поле «гостеприимство – меҳмоннавози» в русском и таджикском языках» представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.22– Языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (таджикский язык)

10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

В современных лингвистических исследованиях объектом пристального внимания исследователей становится проблема межкультурной коммуникации. Одной из важнейших специфических черт любой культуры является ментальный лексикон характерный только для данной культуры и являющийся инструментом речевого воздействия. В каждой лингвокультуре отражаются специфические особенности, нормы поведения того или иного народа. Диссертационная работа Тозаевой Ф. Б. посвящена анализу лексико-семантического поля «гостеприимство – меҳмоннавози» в русском и таджикском языках.

Важно указать, тот факт, что «Гостеприимство» является универсальной категорией во всех лингвокультурах, но репрезентация данной категории и её реализация осуществляется поразному, поэтому представленная исследовательская работа является актуальной и своевременной.

Актуальность исследования не вызывает сомнений в связи с тем, что «Меҳмоннавози» «Гостеприимство» в исследуемых языках является важным элементом сопоставляемых языковых картин мира и служит ключом к пониманию поведения их носителей, а также позволяет выделить как универсальное, так и общенациональное в таджикской и русской этнолингвокультурах.

Исходя из положений, сформулированных в автореферате, можно сделать вывод, что структура работы выстроена последовательно и логически обоснована. Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы и отличается четким изложением целей, задач и результатов.

К наиболее значимым результатам, имеющим элементы научной новизны, можно отнести следующие:

- обоснованность и достоверность лексикографического анализа, а также анализ паремиологического фонда сопоставляемых языков.
- сопоставительный анализ понятия «Гостеприимство» в двух языковых картинах мира.

Исходя из положений, сформулированных в автореферате, диссертационное исследование **Тозаевой Фарзоны Бехзодовны**

соответствует теме кандидатской диссертации и обладает несомненной теоретической и практической значимостью. По теме работы получен патент и опубликовано 10 статей, в том числе четыре статьи - в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Отмечая достоинства предложенной к защите диссертационной работы, хотелось бы высказать свои пожелания:

1. Для выявления и определения структуры, а также частотности лексико-семантического поля «гостеприимство – меҳмоннавози», в русском и таджикском языках», было бы целесообразно использовать данные национальных корпусов, как таджикского, так и русского языков.

2. На некоторых страницах автореферата прослеживаются упущения и опечатки орфографического и технического характера.

В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация **Тозаевой Фарзоны Бехзодовны** на тему «Лексико-семантическое поле «гостеприимство – меҳмоннавози» в русском и таджикском языках» выполнена на достаточно высоком научном уровне, представляет собой самостоятельное завершённое исследование, отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, а ее автор, **Тозаева Фарзона Бехзодовна**, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языковедение и 10.02.22 – Языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (таджикский язык).

доктор филологических наук,
профессор кафедры теоретического и
прикладного языковедения факультета
иностранных языков Межгосударственного
образовательного учреждения высшего
образования «Российско-Таджикский
(Славянский) университет» Давлатмирова Манижа Бораковна

Адрес: Таджикистан - 734025,
г. Душанбе, улица М. Турсунзода 30.
Тел: 992 93 598 35 53; e-mail: davlatmirova.manizha@mail.ru
Тел/факс: +992 446204209

Подлинность подписи

Профессора Давлатмировой М.Б.

подтверждаю

Начальник отдела кадров

«Российско-Таджикский (Славянский)
университет»

14. 02. 2022 г.



Давлатов Х.Х.